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N i e d e r s c h r i f t  
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Dillendorf vom 
17.02.2022 
 

 

Anwesend:12 
 

unter dem Vorsitz von 
Renate Paschke  Ortsbürgermeisterin 
 
Karsten Pilger                                             1. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Erentina Jalincuk 2. Beigeordnete und Ratsmitglied 
Ingo Dröge Ratsmitglied 
Ralf Hamann Ratsmitglied 
Friedhelm Hofmann Ratsmitglied 
Hermann Jakobs Ratsmitglied  
Gerd Meister Ratsmitglied 
Nicole Mildner Ratsmitglied 
Harry Paschke Ratsmitglied 
Harald Schmidt Ratsmitglied 
Wolfgang Wilhelm Ratsmitglied 
 
Es fehlte entschuldigt: Michael Hähn 
 
Ferner anwesend: 2 Gäste ,  F r .  L i nn  (Fors tamt  S imm ern)zu  Pkt .3  
 
Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Niederschrift der Ratssitzung vom 02.12.2021 
3. Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Erwerb und Bau der Buswartehalle an der    
K1 (Kyrbachbrücke) 
5. Unterrichtungen und Verschiedenes 
 
Nichtöffentliche Sitzung  
 
1. Niederschrift der letzten nichtöffentlichen Ratssitzung 
2. Billigkeitserlass von Steuerforderungen 
3. Grundstücksangelegenheiten 
4. Unterrichtungen und Verschiedenes 
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Beginn der Sitzung: 20.00  Uhr 
Ende der Sitzung:     21.35 Uhr 
 

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte die Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. Einwände 
wurden nicht erhoben. Es wurde folgendes beschlossen: 
 
 

Punkt 1 der Tagesordnung 
Einwohnerfragestunde 
 
-es erfolgten keine Fragen- 
 
Punkt 2 der Tagesordnung 
Niederschrift der letzten Ratssitzung vom 02.12.2021 
 

Die Niederschriften über die öffentliche Sitzung vom 02.12.2021 wurden jedem Rats-
mitglied in Kopie zugestellt bzw. ausgehändigt. Einwendungen wurden nicht erhoben.  
 
Punkt 3 der Tagesordnung 
Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan  
 
Nach dem vorgelegten Forstwirtschaftsplan für das Haushaltsjahr 2022 betragen die 
 
 Nettoerträge      15.221,00 € 
 Nettoaufwendungen      14.471,00 € 
 
Es verbleibt somit ein Überschuss von 750,00 €. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt nach Vortrag dem Forstwirtschaftsplan 2022 zu. 
Maßnahmen, für die ein Zuschuss des Landes vorgesehen ist, dürfen erst begonnen 
werden, wenn die Zustimmung zum vorzeitigen Baubeginn vorliegt oder die Zuweisung 
bewilligt wurde. 
 
Abstimmungsergebnis:               
 
Ja: 12  Nein: 0  Enthaltungen: 0 
 

Punkt 4 der Tagesordnung 
Beratung und Beschlussfassung über den Erwerb und Bau der Buswartehalle an 
der K1 (Kyrbachbrücke) 
 
Im Zuge des Ausbaus der OD besteht die Absicht zur Errichtung einer Buswartehalle in 
der Kirchberger Straße (K1).  
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Zurzeit befindet sich im Bereich des Grundstückes Flur 7, Flurstück 26/1, eine 
Haltestelle für den Linienverkehr mit einer sehr maroden Buswartehalle, die dringend 
ersetzt werden muss. Im Zuge des Ausbaues der K 1 in der OD Dillendorf wird die 
Bushaltestelle im Bereich des Grundstückes Flur 7, Flurstück 26/1, neu hergestellt. Die 
Planung sieht die Errichtung einer Buswartehalle mit einer Grundfläche von 4,50 m 
Länge und 1,50 m Breite vor.  

  
Bei der Wartehalle handelt es sich um eine dreiseitig geschlossene Stahlprofil-
konstruktionen in Systembauweise mit Glaspultdach. Die Tragkonstruktionen sind 
feuerverzinkt und pulverbeschichtet in RAL - Farbe entsprechend der neuen 
Ortsbeleuchtung. Dach-, mittlere Rück- und Seitenwände bestehen aus einer 
durchsichtigen Sicherheitsverglasung. Die zwei äußeren Felder der Rückwand erhalten 
einen Rahmen aus Stahlprofil mit waagerecht befestigten Holzlatten. An diesen sollen 
jeweils die Holzbänke (Modell Ares) montiert werden Die Stahlkonstruktion wird auf 
Betonfundamenten befestigt.  

  
Die Baukosten, inkl. Baunebenkosten, betragen lt. Kostenvoranschlag für die Erstellung 
der Wartehalle rd. 13.000,00 EURO.   

  
Im Zuge der fortgeschrittenen Straßenbauarbeiten müssen schon die benötigten 
Fundamente hergestellt werden. Hierdurch könnte, nach einer notwendigen 
Ausschreibung, eine zeitnahe Installation der Buswartehalle erfolgen.   

  
Beschluss:  
  
Die Ortsgemeinde beauftragt die Verwaltung gemäß dem Zuschussantrag mit der 

Ausschreibung einer Buswartehalle in der vorliegenden Form für die Kirchberger Straße 
(K1).  

 

Abstimmungsergebnis:               
 
Ja: 12 Nein: 0  Enthaltungen: 0 
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Punkt 5 der Tagesordnung  
Unterrichtungen und Verschiedenes 
 
Die Vorsitzende berichtete über Vorgänge in der Gemeinde. 
 
- die Aufforderung zum Abräumen der Gräber (Grabfeld 6 Reihe 1) wurde im Mit-
teilungsblatt 4/22 veröffentlicht. 
- die von Bürgern der Liederbach beantragte Reduzierung der Geschwindigkeit auf der 
K3 im Ortsbereich und im weiteren Verlauf wurde von den zuständigen Behörden 
aufgrund gesetzlicher Regelungen als nicht durchführbar abgelehnt. Die Vorsitzende 
verlas dazu die entsprechenden Schreiben. 
- die Erstellung des Baumkatasters wurde an einen privaten Fachunternehmer 
vergeben. Die Gemeinde hat mit jährlichen Kosten von etwa 170,-€ zu rechnen. 
- auf der Bürgermeisterdienstversammlung wurde die Anschaffung von öffentlich 
zugänglichen Defibrillatoren diskutiert. Der Rat kam überein, zum jetzigen Zeitpunkt 
keine anzuschaffen, eine Bezuschussung erfolgt nicht. 
- seit dem 01.02.2022 ist in der Kirchberger Str. eine Bedarfshaltestelle eingerichtet. 
Somit müssen die Schüler/Fahrgäste aus dem Ort nicht mehr bis zur Haltestelle 
Pferdsweide laufen. Es ist angestrebt, die an dieser Haltestelle fehlende Beleuchtung 
durch Eigenleistung der Gemeindemitglieder zu erstellen. 
  
 
 
Nichtöffentliche Sitzung   
 
Beginn der Sitzung: 21.35 Uhr 
Ende der Sitzung:    21.55 Uhr 
 
1. Niederschrift der letzten nichtöffentlichen Ratssitzung 
2. Billigkeitserlass von Steuerforderungen 
3. Grundstücksangelegenheiten 
4. Unterrichtungen und Verschiedenes 
 
 
 

Renate Paschke                          Karsten Pilger 
Ortsbürgermeisterin                     Schriftführer 


